

PREGÃO ELETRÔNICO - PE.PPSA.002/2025

IMPLANTAÇÃO DE ERP PARA A PPSA

(Atualizado em: **09/10/2025** – Esclarecimento nº 08, Perguntas e Respostas de 01 até 3)

ESCLARECIMENTO Nº 08:

Pergunta nº 01: No item relativo à Qualificação Técnica do Proponente, é solicitado, além de atestados e declarações emitidas por empresas, informações de profissionais da empresa e suas qualificações profissionais - CV e Certificações. Considerando que a empresa é Controladora dos dados pessoais de seus colaboradores e que será necessário o compartilhamento dos dados destes titulares para cumprimento do edital, gostaríamos de sanar as seguintes dúvidas a seguir: Considerando a LGPD e as finalidades de utilização dos dados pessoais de nossos colaboradores, entendemos que o uso das iniciais do colaborador e suas qualificações/certificações já cumprem o requisito do edital. No entanto, gostaríamos de saber se a PPSA verifica a necessidade de outros dados e, em caso afirmativo, para quais finalidades necessitará dos demais dados?

Resposta nº 01: A solicitação de informações como nome completo, currículo e certificações dos profissionais que integrarão a equipe tem como finalidade principal a verificação da qualificação técnica exigida no Edital. O uso apenas das iniciais do colaborador inviabilizaria a análise e a comprovação da veracidade e da titularidade dos documentos apresentados. A necessidade de identificação inequívoca do profissional visa garantir a isonomia entre os licitantes e a segurança jurídica do processo, assegurando que os especialistas cujas qualificações foram avaliadas sejam os mesmos que executarão o contrato. Os documentos de qualificação técnica que contenham dados pessoais de colaboradores (ex: currículos, certificados), em respeito à Lei nº 13.709/2018 (LGPD), deverão ter ocultadas (tarjadas) as informações de natureza estritamente pessoal que não sejam essenciais à análise da qualificação, tais como CPF, RG, endereço residencial, contatos pessoais, data de nascimento, entre outros. A versão integral e sem rasuras dos documentos deverá ser mantida em posse do licitante para apresentação à Administração ou aos órgãos de controle, caso solicitado.

Pergunta nº 02: Visando a segurança das informações a serem repassadas, por qual meio isto ocorrerá e como esses dados serão armazenados pela PPSA e se as mesmas estarão disponíveis para acesso de terceiros?

Resposta nº 02: A documentação referente à qualificação técnica, incluindo os dados dos profissionais, deve ser enviada exclusivamente através da plataforma oficial do pregão eletrônico (Compras.gov.br). Por se tratar de um processo licitatório, os atos são públicos. Os documentos que compõem o processo podem ser consultados pelos órgãos de controle (como o TCU) e pelos demais licitantes, conforme rege o princípio da publicidade. Na PPSA somente a área de Licitações e Contratos e a Consultoria Jurídica terão acesso à documentação, NÃO estando, portanto, disponíveis para acesso de terceiros na empresa.

Pergunta nº 03: No caso de armazenamento em nuvem destes dados por parte da PPSA, haverá alguma transferência internacional?

Resposta nº 03: A PPSA utiliza soluções de tecnologia e armazenamento em nuvem de fornecedores que operam em total conformidade com a LGPD. Priorizamos o armazenamento de dados em data centers localizados no Brasil.